ФИО__________________________________ 

Обведите верные утверждения:

1.Существование одноклеточных организмов открыл: К.Бэр; Л.Спалланцани; Г.Дриш; А. ван Левенгук
2. Равноплечие хромосомы называются: 1) акроцентрическими; 2)телоцентрическими; 3) метацентрическими
3. Одиночная центриоль представляет собой: 1) тубулиновую микротрубочку;2) полый цилиндр, стенки центриолей состоят из 9 триплетов микротрубочек; 3) цилиндр, вдоль оси которого тянутся 2 микротрубочки; 4) полый цилиндр, стенки центриолей состоят из 9 дуплетов микротрубочек

4. В строении белков различают: 1) два уровня организации молекулы; 2) три уровня организации молекулы; 3) четыре уровня организации молекулы. 
5. Полипептид образуется путем: 1) взаимодействия аминогрупп двух соседних аминокислот; 2) взаимодействия аминогруппы одной аминокислоты и карбоксильной группы другой аминокислоты; 3) взаимодействия карбоксильных групп двух соседних аминокислот.

6. Сколько уровней организации имеет хроматин: 3, 2, 4
7. Эухроматин это: 1) деспирализованный хроматин; 2) плотно спирализованный хроматин; 3) оказывает влияние на экспрессию близлежащих генов
8. Участок, разделяющий две нуклеосомы, называют: 1)соленоид; 2) линкер; 3)гистон.

9. Синтез дочерних цепей  ДНК осуществляется: 1) от 5 / конца к 3 /  концу; 2)  от 3 / конца к 5 /  концу. 
10. Кодон инициации кодирует аминокислоту: 1)лизин; 2) аспарагин; 3)метионин
11. На какой стадии профазы мейоза I происходит кроссинговер: 1)  диплотена; 2) зиготена; 3) пахитена
12. Вырожденность генетического кода – это: 1)кодирование одним триплетом только одной аминокислоты;2) кодирование одним триплетом одной либо нескольких аминокислот; 3) кодирование одной аминокислоты несколькими триплетами.

13.Универсальность генетического кода – это: 1)наличие единого кода для всех существ на Земле; 2)кодирование одним триплетом одной либо нескольких аминокислот; 3)кодирование одной аминокислоты несколькими триплетами.

14. Возможных триплетов: 64; 28; 72

15. пурины это: 1) Г и Ц; 2) Г и Т; 3) А и Ц; 4) Г и А
16.  N-конец белка соответствует: 1) 5’- концу ДНК; 2) 3’- концу ДНК
17. политенные хромосомы: 1) это результат эндорепликации; 2) это активно транскрибируемые хромосомы; 3) часто встречаются в слюнных железах насекомых
18. В анафазе I мейоза к полюсам клетки расходятся: 1) гомологичные хромосомы; 2) сестринские хроматиды

19. В анафазе II мейоза к полюсам клетки расходятся: 1) гомологичные хромосомы; 2) сестринские хроматиды

20. С какого конца микротрубочки больше регуляторных белков: 1) +; 2) –
21. хромосомы типа ламповых щеток наблюдаются на стадии: 1) зиготены мейоза; 2) пахитены мейоза; 3) диплотены мейоза; 4) пахитены митоза

22. эпигенетические механизмы наследственности это: 1) метилирование ДНК; ремоделирование хроматина; 2) РНК - интерференция; 3) прионизация белков; 4) инактивация X-хромосомы
23. Какое расщепление по фенотипу наблюдается во втором поколении дигибридного скрещивания? 1) 1: 2:1; 2)3:1; 3) 9:3:3:1
24. для трансляции нужны: 1)РНК-полимераза; 2) аминокислоты; 3) тРНК; 4) мРНК
 25.выберите правильное утверждение: 1)РНК-праймеры нужны для образования спаренного 3′-конца для начала работы ДНК-полимеразы; 2)Лигазы «сшивают» фрагменты вновь синтезированной ДНК; 3)Нуклеотиды, служащие субстратом для ДНК-полимеразы, содержат один фосфат; 4)ДНК-полимераза способна исправлять собственные ошибки

